

# El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 66

Apartado de Correos. 171 Teléfono n.º 1.621

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . . . 2 pta.  
Provincias, trimestre . . . . . 750 »

Precio del ejemplar, 10 céntimos

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Año XX Núm. 6359 ALICANTE Lunes 7 de Marzo de 1932

Firmas de EL LUCHADOR

## PERSPECTIVAS

### El sistema de Faguet

Por ALBERTO INSUA

—Yo no voy nunca al teatro — decía Emilio Faguet, crítico famoso y profesor del Colegio de Francia, — porque no necesito salir de su casa para saborear las obras maestras del teatro. La representación escénica es siempre un accesorio. La lectura, la estricta lectura, es la piedra de toque del arte dramático.

Muchas personas inteligentes — e imaginativas — como Faguet no van al teatro. Comodamente sentadas en un sillón casero abren un volumen de Sófoeles, de Schiller, de Calderón, de Shakespeare y... ya están en el teatro.

Algo parecido ocurre en el Parlamento. Si solo estuvieran en él los que en corpore et anima asisten a sus sesiones, ¡cuan escaso el público del Parlamento!

Toda la España pensante y sensible forma el público — el gran público espiritual — de las Cortes Constituyentes. Solo una minoría de españoles, integrada por los ministros, los diputados y los testigos de las tribunas, los salones y corredores del Congreso, ve y escucha las escenas del gran drama nacional.

Drama. Dramáticas como ninguna estas Cortes, de las que debe surgir una España adulta, fuerte y libre. Los que no vamos al Congreso — es decir, la inmensa mayoría de los españoles — suplimos con la imaginación y el pensamiento las impresiones visuales y auditivas que, directamente contemplado, nos produciría el gran drama. Imaginamos los ademanes y gestos de los actores. Poseemos una información magnífica: los discursos esenciales, captado in extenso por la taquigrafía los discursos menores, resumidos en las reseñas de las Cortes; los comentarios y las críticas de los pasillos, en las referencias y notas de los reporteros; la impresión y emoción suscitadas por los discursos, en las declaraciones de los parlamentarios conspicuos recogidas por la Prensa.

Aún más: escritores ilustres, que pudiéramos llamar constituyentes morales — pues por sus méritos pudieran encontrarse entre los óptimos del hemiciclo — se encargan de gloriar las sesiones, de extraer su jugo filosófico, de destacar sus horas puras y profundas, sus horas constructivas, pues muchas de las del Parlamento son turbias y estériles: horas perdidas en menudeos personales, en puercos afanes de exhibicionismo, en forcejeos de grupos.

El espectador incorpóreo o inmediato — como queráis — no pierde nada de lo substancial y trascendental, de cuanto ocurre en el Congreso. Un buen discurso, como un buen drama y una buena comedia, es el que resiste a la piedra de toque de Faguet. Si es de oro auténtico brillará y sonará en la lectura. Los oyentes de las catilinas o de los discursos de Demóstenes ¿quienes eran y qué pensaban y sentían al escucharlo? Nada nos importa. La elocuencia demosteniana y la de Cicerón persiste en los libros. No es bueno el discurso que no puede pasar a las páginas de un volumen y quedar en ellas como lección provechosa y como un eco de resonancia de la conciencia universal.

Quedan las curiosidades menores, respetables... El no sentirnos no debe conducir a su menosprecio. El nombre es un devorador de espectáculos. Debido de ser uno suculento el de la sesión, en que José Ortega Gasset pronunciaba su primer discurso parlamentario y perdía su virginidad de nombre político, no debieron cederle en interés las sesiones en que Miguel Maura, Azana y Sánchez Román descubrieron una oratoria nueva, antirromántica, en contraposición a otros tipos de oratoria y repartido el dictamen de que los oyentes jóvenes escuchan sin entusiasmo, como las óperas de Verdi. Y han debido de tener sus patios las sesiones tumultuosas, con sus oleadas de pasión. Y su comicidad de sátira algunas.

Por nuestra parte, nos hemos atendido, filosóficamente, al sistema de Faguet. Sin pasar apreturas, sin importunar a los periodistas en sus tribunas, en el más cómodo sillón de nuestra casa, leemos a diario las sesiones de las Cortes. Además de la numerosa información periodística, poseemos la ventaja de conocer, de haber visto y oído en alguna ocasión a las vedettes del actual Parlamento. Nos ha sido fácil reconstituir los discursos de Ortega, de Azana, de Maura, de Unamuno, de Sánchez Román; añadir a la substancia que nos trae el periódico, a lo permanente de estas percepciones, lo accesorio de la voz y los gestos.

Es decir que, aparte la sensación directa del espectáculo — que imaginativamente puede suplirse — nada pierde de las representaciones de las Cortes el espectador incorpóreo.

Pero la vida parlamentaria no se circunscribe a las Cortes. Algunos de sus oradores más conspicuos sienten la necesidad del monólogo: del discurso, sin controversia. Y aspiran a ser escuchados por las muchedumbres, a ponerse en contacto con la «masa». Ha sido, últimamente, el caso de Lerroux, en Madrid, pronunciando un discurso de siete cuartos de hora ante un auditorio visible de cuarenta mil almas y un auditorio invisible que no acertaríamos a calcular.

La radiodifusión ha creado un tipo de espectador sui generis: el que se contenta con oír, el que suple lo que no ve con lo que oye, el que le asigna a un solo sentido la función de dos... La «esgubilidad» de la voz humana nos permite presumir, figurarnos, a quien la produce fuera de nuestra órbita visual. A poco imaginativo que sea, el radiocuchuco vé.

Nosotros solo hemos asistido in corpore et anima al discurso de Lerroux. Nuestro sistema favorito con los oradores sigue siendo el de Emilio Faguet con los autores dramáticos: la lectura en el más confortable sillón de nuestra casa.

Claro que transcurren meses sin que leamos un buen discurso contemporáneo. Pero nuestra biblioteca tenemos los de Demóstenes, los de Cicerón, los de Demostenes, los de M. T. C., los de Dantón, en los de Castelar...

Y en cuantas ocasiones nos parecen pronunciados hoy!

ALBERTO INSUA  
(Prohibida la reproducción).

### La huelga de los obreros del Puerto

#### Se celebra una reunión en el Círculo Mercantil, de la que sale una fórmula

Desde ayer está en gestión una comisión encargada de crear la cooperativa de los trabajos del puerto, y que ha de administrar reglamentar y dirigir todo cuanto se relacione con los trabajos de carga y descarga de buques en nuestro puerto, en cuanto concierne a la función patronal que venían ejerciendo los capataces.

Nuestro deseo, nuestro sincero deseo es que la paz renazca en el puerto, que insistimos en que es la puerta de la vida de Alicante.

Insistimos en nuestras manifestaciones de los días anteriores: serenidad y reflexión; poner sobre todas las disputas el supremo interés de Alicante.

#### LA REUNION EN EL CIRCULO MERCANTIL

Para las siete de la tarde del sábado, atendiendo la indicación hecha por el gobernador a la Directiva del Círculo Mercantil, se convocó la reunión extraordinaria en la que la primera autoridad de la provincia había de dar cuenta del desarrollo y estado de la huelga de los obreros del puerto, de las gestiones realizadas para solucionarlas armónicamente, todas con negativo resultado y de la también ineficaz reunión celebrada en la Cámara de Comercio la tarde anterior.

El amplio salón de la plantaban del Círculo estaba materialmente lleno de socios, que demostraron con esta asistencia como están preocupados de la importancia del problema. Ocupan la mesa presidencial con el señor Asín Parres, presidente del Círculo, el gobernador civil y el alcalde.

HABLA EL GOBERNADOR.— El señor Almagro Sanmartín, después de agradecer la acogida que el Círculo prestó a su indicación y la asistencia de los socios, comienza hablando de la importancia de los puertos como factores de vida, y más en España, península, toda ella de terreno montañoso y difícil para la circulación rápida, eficaz y económica de los trenes como elementos comerciales. En cambio nación de un extenso y dilatado litoral, tiene la llave de su

ahuyentado los capitales de ciudades y campos hacia los Bancos o hacia los desvanes o los colchones de las casas. No nos dejemos seducir por el espejuelo de que tal o cual entidad bancaria tiene sus sótanos abarrotados de oro, porque ese oro allí carece de valor. ¿Qué nos importan a los españoles los millones que pueda tener el Banco de España, si no salen a la calle y se traducen en obras públicas y en fábricas y en la agricultura? Quizá no haya país tan rico como los Estados Unidos y, sin embargo, también hay allí millones de obreros parados.

Claro está que esa es precisamente la trayectoria seguida por esas organizaciones obreras: la de producir el colapso del capitalismo. Pero también es otro espejuelo tan falso como el de los financieros que muden la riqueza de un país por la de sus Bancos. Porque los afiliados comienzan a advertir que, de momento, la única conquista positiva que obtienen es la del hambre y que los patronos — ya castigados, aunque ellos no lo crean —, lejos de conceder unas mejoras que no pueden otorgar, lo que hacen es cerrar fábricas e industrias y dedicar el dinero a la renta, que es menos expuesta que el negocio y aunque otra cosa crean los directores de los obreros, no será esa nunca causa suficiente para provocar una revolución social, porque esa misma hambre que ellos producen y explotan es freno también, es instinto de conservación que detiene a una enorme masa de seres de todas las clases sociales y que le induce a ceder un tanto en sus reclamaciones antes que lanzarse a la lucha en las calles.

El ejemplo de Rusia? No nos convencer. El comunismo ruso se produjo a la salida de la guerra en un pueblo derrotado donde no quedaba un solo céntimo y que estaba embrutecido. En un país sin Estado, sin gobierno, sin comunicaciones, sin cultura, dominado por la locura, es fácil producir una revolución. Pero por ese trance no para ahora pueblo alguno. Y mientras tal no sucede, mientras el hombre no venza traído por un colapso natural del capitalismo y solo sea producido por medios violentos, las organizaciones que lo producen no tendrán ni el valor para lanzarse a la revolución ni la simpatía de las demás clases.

J. PASTOR WILLIAMS  
Madrid.

### La huelga de los obreros del Puerto

#### Se celebra una reunión en el Círculo Mercantil, de la que sale una fórmula

que como tales ejercían su monopolio está conjurado toda vez que esta Comisión entendida con el elemento obrero suple la anterior organización y por tanto la normalidad es absoluta.

De lo que antecede se dio cuenta inmediatamente a la primera autoridad civil de la que se mostró altamente satisfecha de la solución dada a este asunto.

Alicante, 6 de marzo de 1932.  
El Presidente, Manuel Asín. El Secretario, Salvador Martí.

Debe pues crearse este órgano aquí, representación del comercio alicantino.

Propone a continuación el gobernador crear una Cooperativa que dirija y administre los trabajos de carga y descarga en el puerto, asegurando que los obreros aceptarían la nueva organización y las condiciones de trabajo que se acuerden. Dice el gobernador además que cuenta con el valioso ofrecimiento de una dirección técnica para este organismo y que ha recibido el ofrecimiento de la Asociación de capitanes y pilotos de la marina mercante, para que sus asociados, hombres de edad, avezados a las prácticas de navegación y a los pormenores del tráfico, dirijan las operaciones de estiba cuyo conocimiento parece ahora reservado a un determinado sector.

Y precisa añadir rápidamente el mal — añade el gobernador — porque existiendo un conflicto entre obreros y capataces, hay que declarar el puerto contaminado de inmundicia y hay que cortar necesariamente. Si no se corta, si se teme a los procedimientos de cirugía, la huelga durará seis u ocho meses, pues entrando a diario vejeros en el puerto y descargándose, estos vejeros, puede mantenerse el elemento en huelga, aunque con dificultad, pero sin grandes agobios que le hagan desear la solución.

LA COMISION GESTORA.— Se suspendió la sesión durante unos minutos para que los concurrentes se pusieran de acuerdo en cuanto a las personas que habían de formar esta comisión gestora, y reanuda la sesión fué designada la comisión gestora que quedó en reunirse al día siguiente, rodeado de los asesoramiento necesarios para comenzar su gestión.

Habia primero de contar con la conformidad de los obreros a la nueva organización y tenía después que obtener la de las casas consignatarias.

IMPRESION.— En el transcurso de su charla, el gobernador fué varias veces interrumpido por los aplausos de la concurrencia. Cuando la reunión terminó, dadas las diez de la noche, la ovación se repitió.

Del resultado de la primera reunión celebrada ayer domingo, da cuenta la nota que el propio Círculo Mercantil nos envía y que publicamos a continuación.

CIRCULO UNION MERCANTIL.— Reunidos en el Círculo Unión Mercantil los Representantes de los Gremios de Maderas, Cereales, Salazones, Drogas, Agentes Comerciales, Hierros, Vinos, Abonos, Almacenes y Capitanes de la Marina Mercante, que fueron designados por la Asamblea de Comerciantes celebrada el día 5 del actual, en el domicilio social de esta entidad quedaron constituidos en Comisión Gestora para organizar con normas de equidad y justicia una Cooperativa que se encargue de las faenas del puerto.

Interesa a esta Comisión hacer constar en primer término que no les guía idea de lucro ni beneficio y si únicamente recoger la aspiración general del pueblo de Alicante que ve conforme que su problema fundamental del puerto se encontraba abandonado.

Apenas constituida esta Comisión empezó por requerir a la Sociedad Obrera para fijar las normas de trabajo que han de regir en lo sucesivo. En honor a la justicia debida tenemos que reconocer que dichos representantes llenos de entusiasmo y altruismo por los intereses que todos tratamos de defender aceptaron en el acto las bases que se les ofrecieron. Justo es hacerlo así constar para la clase obrera patentándolo con la publicación de esta nota.

Inmediatamente se buscó la colaboración y asesoramiento jurídico y se hicieron los nombramientos del personal técnico, llevándose a cabo con toda actividad las formalidades que requiere la constitución de una Sociedad Cooperativa de esta naturaleza, la cual ha de ser de hoy en adelante la que intervenga en las faenas de nuestro puerto sin más misión que la de acrecentar su tráfico, ni más mira que el bienestar de todos.

Las oficinas de la nueva entidad funcionarán en el Círculo Unión Mercantil a donde pueden dirigirse cuantas personas lo juzguen necesario.

En resumen el conflicto del puerto

### La huelga de los obreros del Puerto

#### Se celebra una reunión en el Círculo Mercantil, de la que sale una fórmula

que como tales ejercían su monopolio está conjurado toda vez que esta Comisión entendida con el elemento obrero suple la anterior organización y por tanto la normalidad es absoluta.

De lo que antecede se dio cuenta inmediatamente a la primera autoridad civil de la que se mostró altamente satisfecha de la solución dada a este asunto.

Alicante, 6 de marzo de 1932.  
El Presidente, Manuel Asín. El Secretario, Salvador Martí.

Debe pues crearse este órgano aquí, representación del comercio alicantino.

Propone a continuación el gobernador crear una Cooperativa que dirija y administre los trabajos de carga y descarga en el puerto, asegurando que los obreros aceptarían la nueva organización y las condiciones de trabajo que se acuerden. Dice el gobernador además que cuenta con el valioso ofrecimiento de una dirección técnica para este organismo y que ha recibido el ofrecimiento de la Asociación de capitanes y pilotos de la marina mercante, para que sus asociados, hombres de edad, avezados a las prácticas de navegación y a los pormenores del tráfico, dirijan las operaciones de estiba cuyo conocimiento parece ahora reservado a un determinado sector.

Y precisa añadir rápidamente el mal — añade el gobernador — porque existiendo un conflicto entre obreros y capataces, hay que declarar el puerto contaminado de inmundicia y hay que cortar necesariamente. Si no se corta, si se teme a los procedimientos de cirugía, la huelga durará seis u ocho meses, pues entrando a diario vejeros en el puerto y descargándose, estos vejeros, puede mantenerse el elemento en huelga, aunque con dificultad, pero sin grandes agobios que le hagan desear la solución.

LA COMISION GESTORA.— Se suspendió la sesión durante unos minutos para que los concurrentes se pusieran de acuerdo en cuanto a las personas que habían de formar esta comisión gestora, y reanuda la sesión fué designada la comisión gestora que quedó en reunirse al día siguiente, rodeado de los asesoramiento necesarios para comenzar su gestión.

Habia primero de contar con la conformidad de los obreros a la nueva organización y tenía después que obtener la de las casas consignatarias.

IMPRESION.— En el transcurso de su charla, el gobernador fué varias veces interrumpido por los aplausos de la concurrencia. Cuando la reunión terminó, dadas las diez de la noche, la ovación se repitió.

Del resultado de la primera reunión celebrada ayer domingo, da cuenta la nota que el propio Círculo Mercantil nos envía y que publicamos a continuación.

CIRCULO UNION MERCANTIL.— Reunidos en el Círculo Unión Mercantil los Representantes de los Gremios de Maderas, Cereales, Salazones, Drogas, Agentes Comerciales, Hierros, Vinos, Abonos, Almacenes y Capitanes de la Marina Mercante, que fueron designados por la Asamblea de Comerciantes celebrada el día 5 del actual, en el domicilio social de esta entidad quedaron constituidos en Comisión Gestora para organizar con normas de equidad y justicia una Cooperativa que se encargue de las faenas del puerto.

Interesa a esta Comisión hacer constar en primer término que no les guía idea de lucro ni beneficio y si únicamente recoger la aspiración general del pueblo de Alicante que ve conforme que su problema fundamental del puerto se encontraba abandonado.

Apenas constituida esta Comisión empezó por requerir a la Sociedad Obrera para fijar las normas de trabajo que han de regir en lo sucesivo. En honor a la justicia debida tenemos que reconocer que dichos representantes llenos de entusiasmo y altruismo por los intereses que todos tratamos de defender aceptaron en el acto las bases que se les ofrecieron. Justo es hacerlo así constar para la clase obrera patentándolo con la publicación de esta nota.

Inmediatamente se buscó la colaboración y asesoramiento jurídico y se hicieron los nombramientos del personal técnico, llevándose a cabo con toda actividad las formalidades que requiere la constitución de una Sociedad Cooperativa de esta naturaleza, la cual ha de ser de hoy en adelante la que intervenga en las faenas de nuestro puerto sin más misión que la de acrecentar su tráfico, ni más mira que el bienestar de todos.

Las oficinas de la nueva entidad funcionarán en el Círculo Unión Mercantil a donde pueden dirigirse cuantas personas lo juzguen necesario.

En resumen el conflicto del puerto

#### LA REUNION EN EL CIRCULO MERCANTIL

Para las siete de la tarde del sábado, atendiendo la indicación hecha por el gobernador a la Directiva del Círculo Mercantil, se convocó la reunión extraordinaria en la que la primera autoridad de la provincia había de dar cuenta del desarrollo y estado de la huelga de los obreros del puerto, de las gestiones realizadas para solucionarlas armónicamente, todas con negativo resultado y de la también ineficaz reunión celebrada en la Cámara de Comercio la tarde anterior.

El amplio salón de la plantaban del Círculo estaba materialmente lleno de socios, que demostraron con esta asistencia como están preocupados de la importancia del problema. Ocupan la mesa presidencial con el señor Asín Parres, presidente del Círculo, el gobernador civil y el alcalde.

HABLA EL GOBERNADOR.— El señor Almagro Sanmartín, después de agradecer la acogida que el Círculo prestó a su indicación y la asistencia de los socios, comienza hablando de la importancia de los puertos como factores de vida, y más en España, península, toda ella de terreno montañoso y difícil para la circulación rápida, eficaz y económica de los trenes como elementos comerciales. En cambio nación de un extenso y dilatado litoral, tiene la llave de su

ahuyentado los capitales de ciudades y campos hacia los Bancos o hacia los desvanes o los colchones de las casas. No nos dejemos seducir por el espejuelo de que tal o cual entidad bancaria tiene sus sótanos abarrotados de oro, porque ese oro allí carece de valor. ¿Qué nos importan a los españoles los millones que pueda tener el Banco de España, si no salen a la calle y se traducen en obras públicas y en fábricas y en la agricultura? Quizá no haya país tan rico como los Estados Unidos y, sin embargo, también hay allí millones de obreros parados.

Claro está que esa es precisamente la trayectoria seguida por esas organizaciones obreras: la de producir el colapso del capitalismo. Pero también es otro espejuelo tan falso como el de los financieros que muden la riqueza de un país por la de sus Bancos. Porque los afiliados comienzan a advertir que, de momento, la única conquista positiva que obtienen es la del hambre y que los patronos — ya castigados, aunque ellos no lo crean —, lejos de conceder unas mejoras que no pueden otorgar, lo que hacen es cerrar fábricas e industrias y dedicar el dinero a la renta, que es menos expuesta que el negocio y aunque otra cosa crean los directores de los obreros, no será esa nunca causa suficiente para provocar una revolución social, porque esa misma hambre que ellos producen y explotan es freno también, es instinto de conservación que detiene a una enorme masa de seres de todas las clases sociales y que le induce a ceder un tanto en sus reclamaciones antes que lanzarse a la lucha en las calles.

El ejemplo de Rusia? No nos convencer. El comunismo ruso se produjo a la salida de la guerra en un pueblo derrotado donde no quedaba un solo céntimo y que estaba embrutecido. En un país sin Estado, sin gobierno, sin comunicaciones, sin cultura, dominado por la locura, es fácil producir una revolución. Pero por ese trance no para ahora pueblo alguno. Y mientras tal no sucede, mientras el hombre no venza traído por un colapso natural del capitalismo y solo sea producido por medios violentos, las organizaciones que lo producen no tendrán ni el valor para lanzarse a la revolución ni la simpatía de las demás clases.

J. PASTOR WILLIAMS  
Madrid.

que como tales ejercían su monopolio está conjurado toda vez que esta Comisión entendida con el elemento obrero suple la anterior organización y por tanto la normalidad es absoluta.

De lo que antecede se dio cuenta inmediatamente a la primera autoridad civil de la que se mostró altamente satisfecha de la solución dada a este asunto.

Alicante, 6 de marzo de 1932.  
El Presidente, Manuel Asín. El Secretario, Salvador Martí.

Debe pues crearse este órgano aquí, representación del comercio alicantino.

Propone a continuación el gobernador crear una Cooperativa que dirija y administre los trabajos de carga y descarga en el puerto, asegurando que los obreros aceptarían la nueva organización y las condiciones de trabajo que se acuerden. Dice el gobernador además que cuenta con el valioso ofrecimiento de una dirección técnica para este organismo y que ha recibido el ofrecimiento de la Asociación de capitanes y pilotos de la marina mercante, para que sus asociados, hombres de edad, avezados a las prácticas de navegación y a los pormenores del tráfico, dirijan las operaciones de estiba cuyo conocimiento parece ahora reservado a un determinado sector.

Y precisa añadir rápidamente el mal — añade el gobernador — porque existiendo un conflicto entre obreros y capataces, hay que declarar el puerto contaminado de inmundicia y hay que cortar necesariamente. Si no se corta, si se teme a los procedimientos de cirugía, la huelga durará seis u ocho meses, pues entrando a diario vejeros en el puerto y descargándose, estos vejeros, puede mantenerse el elemento en huelga, aunque con dificultad, pero sin grandes agobios que le hagan desear la solución.

LA COMISION GESTORA.— Se suspendió la sesión durante unos minutos para que los concurrentes se pusieran de acuerdo en cuanto a las personas que habían de formar esta comisión gestora, y reanuda la sesión fué designada la comisión gestora que quedó en reunirse al día siguiente, rodeado de los asesoramiento necesarios para comenzar su gestión.

Habia primero de contar con la conformidad de los obreros a la nueva organización y tenía después que obtener la de las casas consignatarias.

IMPRESION.— En el transcurso de su charla, el gobernador fué varias veces interrumpido por los aplausos de la concurrencia. Cuando la reunión terminó, dadas las diez de la noche, la ovación se repitió.

Del resultado de la primera reunión celebrada ayer domingo, da cuenta la nota que el propio Círculo Mercantil nos envía y que publicamos a continuación.

CIRCULO UNION MERCANTIL.— Reunidos en el Círculo Unión Mercantil los Representantes de los Gremios de Maderas, Cereales, Salazones, Drogas, Agentes Comerciales, Hierros, Vinos, Abonos, Almacenes y Capitanes de la Marina Mercante, que fueron designados por la Asamblea de Comerciantes celebrada el día 5 del actual, en el domicilio social de esta entidad quedaron constituidos en Comisión Gestora para organizar con normas de equidad y justicia una Cooperativa que se encargue de las faenas del puerto.

Interesa a esta Comisión hacer constar en primer término que no les guía idea de lucro ni beneficio y si únicamente recoger la aspiración general del pueblo de Alicante que ve conforme que su problema fundamental del puerto se encontraba abandonado.

Apenas constituida esta Comisión empezó por requerir a la Sociedad Obrera para fijar las normas de trabajo que han de regir en lo sucesivo. En honor a la justicia debida tenemos que reconocer que dichos representantes llenos de entusiasmo y altruismo por los intereses que todos tratamos de defender aceptaron en el acto las bases que se les ofrecieron. Justo es hacerlo así constar para la clase obrera patentándolo con la publicación de esta nota.

Inmediatamente se buscó la colaboración y asesoramiento jurídico y se hicieron los nombramientos del personal técnico, llevándose a cabo con toda actividad las formalidades que requiere la constitución de una Sociedad Cooperativa de esta naturaleza, la cual ha de ser de hoy en adelante la que intervenga en las faenas de nuestro puerto sin más misión que la de acrecentar su tráfico, ni más mira que el bienestar de todos.

Las oficinas de la nueva entidad funcionarán en el Círculo Unión Mercantil a donde pueden dirigirse cuantas personas lo juzguen necesario.

En resumen el conflicto del puerto

### Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, infecciones y de la nutrición.  
Glándulas de secreción interna.  
LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS  
Consulta todos los días a excepción de los domingos, de 11 a 2.  
San FERNANDO 16. — ALICANTE

### Arte y artistas

TEATRO PRINCIPAL  
Ayer tarde, a teatro lleno, se presentó la compañía lírica de Latorre, a base de Lolita y Pascual Latorre, y otros elementos locales, más el novel baritono Alfredo Almodovar, que debutaba en Alicante.

En el cartel de la tarde, formado por «Molinos de Vientos» y «Los de Aragón», Lolita Latorre volvió a ser la típica de temperamento y aplicación constante de voz agradable, segura siempre de su partitura.

Pascual Latorre cantó la parte de baritono, con su afinación y buen gusto ya conocidos, y compartió con su hermana los aplausos del público.

Por la noche, con «La rosa del azahar», se presentaba nuestro protagonista el baritono Alfredo Almodovar, hermano del otro famoso cantante de Aspe.

Es muy joven aun Alfredo Almodovar y, desde luego, ni su voz ni su costumbre escénica están ya formadas, pero cabe esperar que será un baritono muy discreto, si su afición y sus batallas teatrales le conforman bien, porque su voz de plasticidades en el registro medio, puede redondearse, afirmarse en los agudos, por ahora un poco incoloros, precisamente por su juventud. Tiene decisión para atacar los agudos y valentía para sostenerlos, y ya conseguirá verlos triunfales con el tiempo.

El público aplaudió, galante y atento, al joven cantante, tal vez porque espera verle en otra ocasión completamente hecho.

También Lolita y Pascual Latorre, figuras destacadas del conjunto, oyeron muchos aplausos.

En la compañía figuran elementos alicantinos, tales como María Martínez, discreta, y Llobregat, Montoya, Torres y Ohmos, pero sinceramente, tienen que ceder muchísimo más el conjunto de las obras, al menos ayer le demostró en las dos funciones del Principal.

Por la noche, en último lugar, se estrenó el entremés en prosa de Ferrnández Torremocha, titulado «Una mujer de ahora».

Es un entremés sin importancia en el que su autor no ha perseguido seguramente otros fines, que el de proporcionar a Lolita Latorre una ocasión de mostrar sus excelentes cualidades escénicas, probando que es igual triunfa en la zarnela, por su voz magnífica y por maestría que en la comedia por su prestancia y por su seguridad escénica, como anoche ocurrió.

«Una mujer de ahora» es un ligero apunte que Ferrnández Torremocha, acaudado buscador de emociones artísticas ha tomado de la vida. Ya no es la mujer gazmofina de tiempos pasados, la que se entrega al sortilegio de unas palabras engañosas; es la mujer que — compañera del varón en muchas actividades de la vida — llegó a conocerlo, porque antes conoció la vida y llegó a saber cuando el hombre es el compañero leal que la reverencia y cuando es el macho coloso que la desahoga. Distinguido entre el amor y la vanidad. Por eso «una mujer de ahora» no se deja embaucar por la voz varonil. «Una mujer de ahora» acepta lealmente al compañero de trabajo, pero no fija en él su finalidad matrimonial. Sabe cuando la engañan y aparta de su ansia cuanto les es necesario para dejar bien separados los campos de la camaradería y del sentimentalismo.

Y en esto acertó plenamente Ferrnández Torremocha, componiendo un diálogo ligero, brioso y preciso, que en labios de Lolita Latorre adquiere prestancia y firmeza.

Fué aplaudida la actriz, en unión de su hermano Pascual y del señor Olmos, y fué justamente aplaudido el

Para EL LUCHADOR

### DEL MOMENTO

### Sobre un mitin de controversia

Por J. PASTOR WILLIAMS

Una de las notas más destacables de las actividades políticas ha sido la celebración del mitin de controversia celebrado entre afiliados a la C. N. T. por una parte y al partido comunista por otra. Entendáse bien que lo destacable, a nuestro juicio, ha sido la celebración del mitin más que el mitin en sí. La controversia pública no ha sido todavía un medio político de propaganda en nuestro país. Fuera del Parlamento nuestros políticos estaban hechos al monólogo ante un público adicto de antemano y de tal manera que, muchas veces, antes del discurso o del mitin había gacetas que podían hacer los extractos y asegurar los aplausos sin temor a equivocarse. Ni a los mitines católicos asistían los socialistas ni a los socialistas los católicos, como no fuesen con el propósito de evitar la actuación

del adversario. Así pues, esta modalidad de las controversias ha de ser una novedad grata para quien sienta leal y honradamente la política. Pero...

Los países sajones — mitad por temperamento, mitad por costumbre y por educación — admiten esta práctica de la controversia. Fuimos testigos de varios mitines celebrados en Berlín, en la puerta del Reichstag, simultáneamente por comunistas y católicos. Cada orador tenía un público; luego, confundidos los públicos, los oradores decidieron hablar desde el mismo banco, refutándose mutuamente. Algunas veces — las menos — surgía, la colisión, lo natural era que, dentro de la pasión, el público, no obstante su heterogeneidad, guardara la compostura debida.

Los países meridionales no están sus procedimientos de violencia han

«Los millones de obreros parados? Dos causas han conducido a ese fin: la primera, la guerra europea. En ella gastaron localmente todos los países el dinero de muchas generaciones. Hoy, ni los particulares ni los Estados tienen fondos que los que toman a cuenta de generaciones que todavía han nacido y que cuando vengán al mundo se encontrarán en tal agobiada situación como la nuestra. Y como ese dinero se invierte a su vez en dos cosas tan improductivas e inútiles como pagar deudas atrasadas y adquirir material de guerra, apenas queda lo suficiente para atender nuestra vida, dando lugar a que nadie pueda emprender otras, y a que los mercados carezcan de capacidad adquisitiva.

Y la segunda causa es la táctica de lucha empleada por las organizaciones extremistas obreras, que con sus procedimientos de violencia han

«Los millones de obreros parados? Dos causas han conducido a ese fin: la primera, la guerra europea. En ella gastaron localmente todos los países el dinero de muchas generaciones. Hoy, ni los particulares ni los Estados tienen fondos que los que toman a cuenta de generaciones que todavía han nacido y que cuando vengán al mundo se encontrarán en tal agobiada situación como la nuestra. Y como ese dinero se invierte a su vez en dos cosas tan improductivas e inútiles como pagar deudas atrasadas y adquirir material de guerra, apenas queda lo suficiente para atender nuestra vida, dando lugar a que nadie pueda emprender otras, y a que los mercados carezcan de capacidad adquisitiva.

Y la segunda causa es la táctica de lucha empleada por las organizaciones extremistas obreras, que con sus procedimientos de violencia han

«Los millones de obreros parados? Dos causas han conducido a ese fin: la primera, la guerra europea. En ella gastaron localmente todos los países el dinero de muchas generaciones. Hoy, ni los particulares ni los Estados tienen fondos que los que toman a cuenta de generaciones que todavía han nacido y que cuando vengán al mundo se encontrarán en tal agobiada situación como la nuestra. Y como ese dinero se invierte a su vez en dos cosas tan improductivas e inútiles como pagar deudas atrasadas y adquirir material de guerra, apenas queda lo suficiente para atender nuestra vida, dando lugar a que nadie pueda emprender otras, y a que los mercados carezcan de capacidad adquisitiva.

Y la segunda causa es la táctica de lucha empleada por las organizaciones extremistas obreras, que con sus procedimientos de violencia han

«Los millones de obreros parados? Dos causas han conducido a ese fin: la primera, la guerra europea. En ella gastaron localmente todos los países el dinero de muchas generaciones. Hoy, ni los particulares ni los Estados tienen fondos que los que toman a cuenta de generaciones que todavía han nacido y que cuando vengán al mundo se encontrarán en tal agobiada situación como la nuestra. Y como ese dinero se invierte a su vez en dos cosas tan improductivas e inútiles como pagar deudas atrasadas y adquirir material de guerra, apenas queda lo suficiente para atender nuestra vida, dando lugar a que nadie pueda emprender otras, y a que los mercados carezcan de capacidad adquisitiva.

Y la segunda causa es la táctica de lucha empleada por las organizaciones extremistas obreras, que con sus procedimientos de violencia han

# Café Colón

Aperitivos.—Café exprés.—Chocolates.—Cold Milk.—Desayunos.—Licores.—Mariscos.—Meriendas.—Restaurant.—  
Salida Teatro.—Salón preferido por las señoras.—Abierto hasta la madrugada

Avenida de Zorrilla 12—Teléfono 2041

## ALICANTE

autor que hubo de salir a escena al final del entremés.

**TEATRO NUEVO**  
**COMPANIA DE VODEVIL**  
Ya ha encontrado la empresa del Teatro Nuevo, un género que le puede ir a ese teatro, y un verdadero negocio para explotar, cierto que no con los elementos que ahora dispone, ni con obras de catadura «Se llevan a mi mujer» protestada e interrumpida por el público, harlo de tanta filosofía trasnochada y fuera de lugar en obras de este tinte.

Sin embargo, la empresa puede apuntarse un triunfo, porque ha encontrado la modalidad que puede revivir al Teatro Nuevo. Cambie lo que haya que cambiar, dejando el género, y ya verá como los reventones que tuvo el sábado vuelven a repetirse a su plena satisfacción.

**COMPANIA GORGE-FERRET**  
Debuta esta compañía lírica en el Principal el jueves 10 del corriente, con la zarzuela «El cantar del arriero», verdadero triunfo de Pablo Gorgé.

Los carteles de los cuatro únicos días de su actuación en Alicante son:

Jueves 10; «El cantar del arriero». Viernes 11; estreno del maestro Díaz Giles, «El renegado».

El sábado 12, reposición, con caracteres de verdadero estreno para la presente generación, de la obra del maestro Caballero, «La Marsellesa», zarzuela con todo el perfume de otras épocas de engrandecimiento de nuestro género lírico. Y el domingo, 13, por la tarde, «El guitarrico», y «El renegado», y por la noche «Maruxa», otra de los triunfos de Pablo Gorgé, Ferret y el Racionero.

Mañana publicaremos la lista de la compañía.

### El clima de Alicante

**TEMPERATURA DE HOY**  
Máxima a la sombra ... 17.4  
Mínima durante la noche ... 4.8  
Humedad ... 60

## DESDE DENIA

### Un acto político ejemplar

Calificamos así el que dió el Partido R. R. S. de la gran ciudad del Mompó, porque en él demostraron nuestros amigos de Dénia su sentido de la responsabilidad y su profunda conciencia del valor del partido como instrumento político que capacitado para gobernar desde el Gobierno o desde la oposición ha de hacer obra de gobierno que sea a la vez obra revolucionaria, de honda renovación y transformación de España.

En Dénia habían organizado nuestros amigos un gran mitin a cargo de Juan Chabás, Pérez Madrigal, y el ilustre profesor de Derecho Civil y Sub-secretario de Justicia don Leopoldo Alas.

A las once y media de la mañana llegaron al Centro del Partido los oradores, inmediatamente se trasladaron al Teatro Moderno donde se celebraba el acto. El público ocupaba enteramente el local y recibió a los oradores con una gran ovación. Pero inmediatamente, al levantarse a hablar el señor Vallada, Presidente de la Agrupación de Dénia, unos cuantos obreros, que habían asistido anteriormente a un acto sindicalista subieron a las localidades altas del Teatro y desde ellas y desde las puertas del mismo comenzaron a interrumpir al orador.

Reaccionó el público y pudo continuar su discurso el señor Vallada, quien hizo grandes elogios de los compañeros que iban a sucederle en el uso de la palabra, explicando su significación como luchadores y como hombres de cultura. Se levantó seguidamente el señor Chabás que hizo resaltar la importancia del acto, porque según él, hablar al pueblo, y a un pueblo joven en la vida de la democracia, era siempre un género de oratoria sagrada, que merecía el respeto de todo. Hizo breve historia de lo que Dénia significaba en la cultura del Mediterráneo, como gran ciudad alicantina y luego de resaltar la obra de la República como una nueva civilización cedió la palabra al señor Madrigal.

A los pocos instantes de hablar el señor Madrigal, quien abordó el problema de la conciencia y la capacitación de las masas para el gobierno de la República, se reprodujeron las interrupciones con el más deliberado propósito de perturbar el acto. El público defendiendo al orador repelió las interrupciones y el señor Madrigal se dispuso a continuar su discurso. Entonces un grupo de obreros, que sin sentido de su propio derecho ni intereses está siendo en aquel pueblo juguete político del partido radical de Dénia, al mando de los hijos del Alcalde y de algunos concejales lerrouxistas se enarcaron con actitudes violentas a la puerta del local. Los numerosos radicales socialistas que asistían al acto se revolieron indignados contra esa maniobra política que utilizó despreciantemente la irreflexión de unos cuantos obreros y que está causando un grave mal a la prosperidad moral y material de Dénia. El público en general secundó indignado la conducta de nuestros correligionarios;

pero nuestros oradores, que no creen que la lucha política pueda ser más que un noble contraste de ideales quisieron evitar todo alboroto y cualquier acto de violencia. El Presidente del acto lo hizo constar así y se suspendió, citando a nuestros correligionarios para la tarde a las cuatro, en el Centro del Partido. El público se disolvió ovacionando a los oradores. El público en general se mostraba consternado de la actitud inculc de algunos de sus conciudadanos, y gente de todos los partidos y de todos los matices políticos subieron a la tribuna para felicitar a los oradores. La muestra de cordura y sensibilidad política que ha dado nuestro partido es elogiada por todos y solo los radicales se congratulan y regocujan de la brutalidad de los alborotadores que ellos han protegido los hijos y los amigos del sindicalista lerrouxista señor Calafat asistidos por la pasividad partidista de éste.

Los señores Chabás, Madrigal y Alas fueron agasajados con una comida íntima, a la que asistieron numerosos correligionarios y luego acudieron al Centro R. R. S. que por entero tenían los afiliados al partido y algunos simpatizantes del mismo entre los que se contaban personas de reconocido prestigio en la localidad. Luego de tomar café, el señor Chabás, felicitó a los correligionarios de Dénia por su actitud, manifestó su asombro de que todavía pueda existir una política de maniobras que se aprovechan de las organizaciones obreras para aniquilarlas y anunció que los señores Madrigal y Alas iban a saludar a los concurrentes.

Al levantarse Madrigal es ovacionado. Comienza diciendo que cuando se producen hechos como el de la suspensión del mitin la vergüenza deben sentirla quienes lo imposibilitan. Ata-

### Los Castores Pastillas Crespo

ca duramente la actitud revolucionaria de algarada y dice que la única revolución es la que el pueblo mismo hace posible con su cultura. Manifiesto que no se va con pena, sino que tiene la satisfacción de sentir que Dénia tiene un Partido R. R. S. fuerte y promete volver porque nuestra obligación es hablar para convencer a los desviados.

Cuando don Leopoldo Alas se levanta es ovacionado por todos los asistentes puestos en pie. Reproduce los conceptos de los anteriores oradores y a continuación dice que los radicales socialistas hubieran podido hablar haciendo que la fuerza mantuviese el orden del acto, pero que antes se arrancaría la lengua que hacer uso de la fuerza para hablar. La fuerza han de usarla materialmente los que perdieron moralmente (aplausos). Los que protestaban en el mitin pedían pan. Los hombres libres, los obreros conscientes, no piden pan. Exigen justicia. En eloquentes e inspiradas palabras compara las organizaciones conscientes de Asturias, que hablan con los patronos de fuerza a fuerza, y los obreros de organizaciones manejadas por viejas oligarquías políticas y por caudillos sin sentido de su res-

ponsabilidad. Cuando yo oía gritar esta mañana a los alborotadores no sentía temor por mí; a cualquiera le es dable hablar a las masas y hacerse aplaudir. Yo sentía pena por ellos, porque no tenían una voluntad ni una orientación. Eran víctimas de una maniobra. Hizo luego una admirable reseña de la obra de la República y dijo que era invencible: legalmente, se la puede transformar pero por la fuerza no podría derribarla ni perturbarla nadie, porque la República es España y el pueblo.

Saludó luego a Dénia, con bellísimas frases y prometió volver, a esta tierra nuestra, que seguramente sabrá librarse de todas las afrentas de los caciques que igualmente se abrazan al sayal de la reacción que a la blusa del obrero que exasperan. Una gran ovación premió el magnífico discurso del señor Alas.

Los oradores terminados el acto, y despedidos a la puerta del Centro por todos los correligionarios, y varias comisiones del partido de los pueblos de la comarca, salieron en automóvil para Madrid.

CORRESPONSAL

### Homenaje a la República

## LA FIESTA DEL ESTUDIANTE EN MURCIA

Murcia, (teléfono). — Mucho antes de la llegada del tren correo de Madrid los andenes de la estación estaban concurridísimos.

Entre otras personalidades estaban el gobernador de la provincia señor Peñaranda, el alcalde señor Moreno Galvache, con una representación del Ayuntamiento; coronel de artillería y comisiones de ingenieros agrónomos, de la Mancomunidad del Taivilla, claustrales de la Universidad, Instituto y Normal presidente de la Diputación de Murcia.

Estaban también comisiones de estudiantes de la E. U. E. y comisiones de diversos centros republicanos con sus banderas.

Llegó el tren escoltado por una escuadrilla de aeroplanos de la base de Los Alcázares.

Al entrar el tren en agujas, resonó una gran ovación.

El general Queipo del Llano, que venía en representación de S. E. el Presidente de la República, el ministro de Agricultura don Marcelino Domingo y demás personalidades que les acompañaban fueron cumplimentadas por el alcalde de Murcia que les dió la bienvenida en nombre de la ciudad.

Rindió honores una batería de artillería con estandarte y escuadra, y la banda del regimiento de línea número 33.

Seguidamente marcharon los ilustres viajeros en automóvil al Hotel Victoria donde se hospedaron, recibiendo allí el cumplimiento de numerosas comisiones de distintas localidades de la provincia y muchas de la capital.

biendo allí el cumplimiento de numerosas comisiones de distintas localidades de la provincia y muchas de la capital.

Durante la mañana evolucionaron sobre la capital varios aeroplanos que arrojaron proclamas patrióticas, realizando además ejercicios de acrobacia verdaderamente notables. A mediodía los aparatos regresaron a su base.

### EL BANQUETE

A las dos de la tarde se celebró un banquete en el Salón de contrataciones, en honor de los ilustres visitantes. Hizo el ofrecimiento del acto el secretario técnico de la F. U. E. señor Bayarques. Agradeció el obsequio el vicepresidente de las Cortes señor Barnes que pronunció un eloquente y vibrante discurso, siendo muy aplaudido.

Terminado el banquete marcharon los señores Queipo del Llano y Domingo a una finca que en Cabezo de Torres posee don Luis L. Amit, donde pasaron la tarde.

Luego al regresar a Murcia visitaron el Museo donde guardan los obras de Saucillo.

### CUMPLIMENTANDO AL MINISTRO

En el hotel donde se hospedaba cumplimentaron al ministro de agricultura las autoridades locales, el general Cabanellas director general de la guardia civil, comisiones de los pueblos de Potana, Moratilla, Lorca, Aljucén, Hellín, Alcantarilla, Alhama, Beniaján, Palmar, Cartagena, Molina, Pacheco, Cotilla, Blanca, Cieza y Beniaján.

### EL HOMENAJE A LA REPUBLICA

Los alrededores del Teatro Romea, desde bastante antes de la hora anunciada para dar comienzo el acto organizado, estaban animadísimos. La concurrencia en el Teatro era enorme.

A la llegada al teatro, el ministro de Agricultura revisó la compañía de infantería que frente al coliseo rendía honores.

La sala y el escenario están adornados con verdadero gusto y riqueza, flores y banderas por todas partes componiendo un conjunto bellísimo. En la escena un bellísimo tapiz de flores.

Ocupa la presidencia de honor la diputada señorita Neiken, acompañada de bellísimas señoritas murcianas. Preside el acto, el general Queipo del Llano en representación de S. E. el Presidente de la República. A la derecha toma asiento el mantenedor don Marcelino Domingo.

arrojan flores al paso del estandarte, quedando cubierto materialmente el escenario por una alfombra fragante y pollicroma.

**EL DISCURSO DEL MANTENEDOR**  
Al levantarse a hablar el mantenedor con Marcelino Domingo, resuena en la sala una unánime y clamorosa ovación.

El ministro de Agricultura pronuncia un bellísimo discurso cuyo texto integro publicaremos mañana.

**EL MINISTRO EN ALICANTE**  
Acompañado de su secretario particular don Víctor Vila y nuestro camarada Fermín Botella, llegó esta mañana a Alicante el ministro de Agricultura.

Al pasar por Orihuela quiso detenerse en el Colegio de Santo Domingo, hoy Instituto de segunda enseñanza, para admirar un cuadro de Velázquez que allí se conserva.

Recorrió el ministro con sus acompañantes las dependencias todas del centro, cuando los alumnos se dieron cuenta de quien era el visitante prorrumpieron en vítores y aclamaciones, que satisficieron hondamente al ministro por la espontaneidad con que fueron expresadas.

**A BUSOT**  
En igual compañía y para pasar el día en completa intimidad ha salido a las once de la mañana para Busot el señor Domingo.

En el correo de esta noche regresará a Madrid.

## Rápida

¿Azaña, dictador?  
Lo que escribimos con signos interrogativos va siendo estos días la metelilla que sin ellos emplean los que en su tarea de tener constantemente soliviantada a la opinión lanzan a los cuatro vientos toda clase de noticias tendentes a la antipatriótica finalidad que persiguen. Claro que cuando discurren un poco siquiera, no pueden acoger los falsos rumores vertidos.

¿Cómo puede implantarse una dictadura personal? Cuando se trata de un caudillo vencedor en muchas batallas y que llega a convertirse en ídolo popular; como ocurrió con Napoleón. Cuando un osado militar combinado con los elementos armados por sorpresa, y aprovechándose de cualquier disgusto nacional, se erige en amo y señor; como ocurrió con Primo de Rivera que se encontró con la indignación contra el caciquismo entronizado. Cuando la milicia se sale de sus atribuciones y deberes, e interviniendo directamente en la política se impone a los gobernantes civiles; como ocurrió muchas veces durante el siglo XIX en España. Cuando se cuenta con un partido preponderante y con un Gobierno homogéneo que ciega obedece al jefe; como pudieran ser Cánovas y Sagasta en los primeros tiempos de la restauración borbónica, y como pudo ser Maura cuando era el árbitro de los destinos nacionales. Cuando la pide el mismo pueblo, circunstancialmente para salvarse de la amenaza de un grave peligro; como ocurrió en la antigua Grecia varias veces y condicionando las atribuciones del dictador elegido.

Pero, sin caudillos destacados, sin contar con la equestrancia del elemento castrense, sin estar en el Poder un partido homogéneo, sino una concentración de hombres abnegados que por el bien de la patria colaboran conjuntamente; sin expresa voluntad nacional. ¿Cómo ha de esperarse lógicamente una dictadura, ni de Azaña ni de otro cualquiera?

Si hay quienes consideran como dictadura todo cuanto se haga contrariamente a sus opiniones o a sus conveniencias, tal vez crean — de buena o de mala fe — que sea dictatorial proceder de acuerdo con lo que sanciona el Parlamento.

### PAPEL de FUMAR



## Alcaldía de Alicante

### El aniversario del fusilamiento de los Mártires

Mañana martes día 8 de los corrientes conmemora esta capital el ochenta y ocho aniversario del fusilamiento de los ciudadanos que han merecido el glorioso nombre de Mártires de la Libertad.

A las once y media saldrá de las casas Consistoriales la manifestación cívica que, presidida por el excelentísimo Ayuntamiento, se dirigirá al Monumento erigido a las víctimas de 1844, donde será depositada una corona de flores, ofrenda del pueblo de Alicante.

La referida manifestación seguirá el siguiente itinerario: Plaza de la Santísima Faz, Segundo Pórtico Consistorial, Plaza de la República, calles de Rafael Altamira y Alberola Romero, andén de carruajes del Paseo de los Mártires hasta la plaza de Canalejas y andén central de dicho Paseo, terminando en el monumento que se levanta en la plaza de Dicienta.

Esta Alcaldía invita al vecindario a que se asocie al tributo de veneración y de respeto que mañana, siguiendo tradición costumbre, rendirá Alicante a la memoria de los Mártires de la Libertad.

Alicante 7 de Marzo de 1932. — El Alcalde, LORENZO CARBONELL.

### El banquete de las juventudes radicales Han sido detenidos los autores del atraco en calle Santa Catalina

Madrid, (teléfono). — En el Palacio Hotel se ha celebrado el banquete con que las juventudes radicales han osegado a Lerroux.

Asistieron unos 300 condesales de Madrid y provincias.

Pronunciaron discursos los representantes de varias regiones y el señor Martínez Barrio.

Luego se levantó Lerroux, que dijo que aceptaba el homenaje por lo que demostraba de comprensión entre los radicales demostrando que era inútil disponer contra ellos las baterías, pues no amenazara con batallas a nadie. El partido radical, dijo, se ocupa en construir el instrumento de gobierno suficiente para salvar a la República.

Nosotros somos nosotros, dijo el jefe radical. Cuando gobernemos no incurriremos en ninguna precipitación para entrarnos tener que dar ningún paso atrás.

El partido radical no tiene prisa en gobernar y hacen mal los que le empujan al poder, pues todavía no es su hora. Y no es su hora, porque precisa articular un mejor el órgano. Si mañana gobernásemos, en 24 horas estarían nombrados los gobernadores, subsecretarios y directores generales.

No vamos tampoco contra los socialistas para obligarles a abandonar el poder; ya lo abandonarán cuando se crean imposibilitados para seguir aceptando las responsabilidades del Poder. Lo pedirán así múltiples intereses lesionados por la acción de los socialistas.

Y en esta hora, en que hay que mantener la pureza de la idea precisa elevar los brazos al cielo y rezar una plegaria en demanda de días venturosos para la patria.

Madrid, (teléfono). — A las tres de la tarde han dado cuenta en la Dirección general de Seguridad de que estaban detenidos y habían confesado su delito los autores del atraco cometido hace días en una casa de la calle de Santa Clara.

Entre los detenidos está un hijo de la dueña de la casa, el chofer, un hermano de este y otro individuo.

Por exceso de original dejamos para mañana la publicación de varios originales de interés, entre ellos la reseña de la magnífica conferencia pronunciada en el Ateneo por nuestro colaborador el notable publicista D. Augusto Barcia.

**Gran Hotel Samper**  
Comedor de primer orden  
Habitaciones al mar  
American-Bar, Cafe  
Paseo de los Mártires  
ALICANTE

**Línea de automoviles**  
RORON - ALICANTE  
SALIDAS

DE ALICANTE	DE ELCHÉ
7.30	8.15
11	9
12.15	12.15
15.30	14.30
17	15
18.30	18.30

Administraciones: Eliche, Plaza Mayor.—Alicante, Posada «La Unión»

**DOCTOR**  
Juan M. Santaolalla  
ENFERMEDADES DEL CORAZON Y PULMONES  
Del Hospital provincial y de la Beneficencia municipal.  
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una.  
SAN FERNANDO 46

**ARMERIA ESTEVE**  
Los mejores cartuchos vacíos o cargados y demás Artículos de Caza.—Efectos de Pesca.—Escopetas de las marcas más acreditadas.

**Lea El Luchador**  
Consolatrix.

SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORA GASTO Y DESEVELO... PON COCINADE GAS

Sufre usted del estómago TOMÉ

# GASTROVANADINA

## DOCTOR COQUILLAT

y curará radicalmente  
POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhidrico) estomacal, Caja 4 y 23 pastillas. — ELIXIR: Cura la acidez de estómago, 23 pastillas.

Los Procuradores celebraron su fiesta

Ayer en el Restaurant Diana, los Procuradores de los Tribunales de esta capital se reunieron en fraternal banquete para celebrar el éxito recientemente logrado en las Cortes...

Se estaba jugando a los prohibidos en Callosa de Segura

El gobernador ha recibido la denuncia de que en un círculo de Callosa de Segura se estaba jugando a los prohibidos. Inmediatamente el señor Almagro Sanmartín ha encargado a las autoridades locales...

Lo ocurrido ayer en Benidorm

Se celebraba un mitin socialista en el que tomaba parte el diputado señor González Ramos. Como de costumbre ya en todos estos actos, un grupo de extremistas...

NOTICIAS DE LA PROVINCIA

El irascible Chiquillo CUATRETONDETA. — Manuel Pérez Chiquillo, de 24 años de edad, que había pasado repetidas veces con una caballería por una calle que están arreglando...

Los estudiantes católicos

Madrid, (teléfono). — Hoy por ser Santo Tomás, han celebrado su fiesta los estudiantes católicos. Al salir de un acto celebrado en el Cine Avenida...

Sucesos

Accidente Al intentar atravesar el paseo de Mendez Núñez, ayer tarde a la una fue atropellado por un tranvía, Francisco Soto Mollá, de 42 años...

Casa de Socorro

En este benéfico centro han sido asistidos por los facultativos de guardia: Luis Ramos, fractura en el tercio del antebrazo derecho. Juan Peña; heridas incisas en la región temporal y oreja izquierda...

Cartera de Sociedad

El sábado fueron pedidas en matrimonio dos bellas señoritas hace poco llegadas a esta capital, hijas del director del Banco de España, don Francisco Paniagua...

Partido Republicano Radical Socialista

En el Orfeón verificado ayer la anunciada asamblea municipal del Partido Republicano Radical Socialista. El vicepresidente de la Junta Municipal, don Ernesto Ripoll...

Cogida de un novillero

Madrid, (teléfono). — En la plaza de toros ayer tarde el tercer toro cogido por el vientre al debutante Alvarez Pelayo produciéndose una herida grave...

Ayuntamiento de Alicante

CONCURSO DE CARTELES El Excmo. Ayuntamiento de esta capital, por acuerdo adoptado en sesión de ayer, abre un concurso de carteles anunciadores de las típicas fiestas de las «Fogueres de San Chuam»...

En el ministerio de Trabajo

Madrid, (teléfono). — El señor Largo Caballero al recibir a los periodistas les comunicó que había quedado resuelto el conflicto planteado por la Asociación gremial de Ceuta...

En Gobernación

Madrid, (teléfono). — El señor Casares Quiroga dijo a los periodistas que la huelga de Jaén había entrado en una fase favorable a la solución según le comunicaba el gobernador de aquella provincia...

Por los recientes sucesos de Jaca

Madrid, (teléfono). — El ministro de la gobernación dijo a los periodistas cuando estos le preguntaron noticias acerca de la intención de sublevación en Jaca...

Distribución Eléctrica Alicantina S. A.

El Consejo de Administración de esta Sociedad, según acuerdo que ha adoptado, convoca a la Junta general de accionistas para que con carácter extraordinario, se reúna en el domicilio en Alicante...

Compañía Nacional de Seguros

Producción en el último ejercicio: 100 millones de pesetas. Beneficios atribuidos a sus Asegurados: el 87,42 por 100. El proceder de esta Compañía ha despertado el sentimiento nacional...

Anuncio de subasta extrajudicial

El día 18 de marzo corriente y a las doce horas tendrá lugar en la Notaría de don Francisco Badesas Soler, plaza de Gabriel Miró, 5, Alicante, la segunda subasta en procedimiento extrajudicial...

Lea El Luchador

NO QUEMA ni dobla, ni da la vuelta, ni se desmenuza. Tinte EPAN PATENTADO. TINTORERÍA PARA PREPARADO REG. e. VALÉNCIA

Lea El Luchador

Vidrios - Lunas - Marcos Precios baratísimos José Candela y C.ª Ltda. ANTES SUCESOR DE CANDELA Y DEYSA BAILEN, 23 y 25 ALICANTE

Muy interesante

Zapatos para caballero especiales para esta casa a 1350 por Además en cosido GOODYEAR 1.ª AUTÉNTICOS GARANTIZADOS a 18 pesetas par.

Lea usted El Luchador

LA HOJA FAMA No tiene rival porque es la mejor y es barata. Si quiere conseguir el maximum de felicidad, aféitese con La Hoja «LA FAMA»

Emilio Barrueco

PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO enfermedades de garganta, nariz y oídos. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Méndez Núñez 36, 1.º

Espectáculos

PARA HOY IDEAL CINEMA «La Araña». CENTRAL CINEMA «Gran gala Treveski». SALON ESPAÑA «La sortija imperial». PARA MAÑANA IDEAL CINEMA «Las peripecias de Skippi». CENTRAL CINEMA «Gran gala Treveski». SALON ESPAÑA El proceso de Marín Duñán.

COMPRA DE ORO

Los joyeros mallorquines que estuvieron en esta el mes pasado en compra de oro viejo, joyas y monedas estarán en el mismo hotel NOGUERAS los días del 8 al 12 de este mes pagando a precios muy elevados. Para informes en el mismo Hotel. Mandando aviso se pasará a domicilio.

Escuela Modelo

EDUCACION EVANGÉLICA Calderón de la Barca, 26, 28, y 30; JUAN DE HERRERA, 6 LA ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante

BLENORRAGIA

(FURGACIONES) Se curan radicalmente por crónicas que sean usando SELLOS PROVOC De venta en todas las Farmacias

¡AUTOMOVILISTAS!

Se curan radicalmente por crónicas que sean usando SELLOS PROVOC De venta en todas las Farmacias

Vano, Sánchez y Cremdes

Castiblanco, 14 Alicante ACADEMIA PARISIEN DE CORTE Y CONFECCION Sistema Marti Dirigida por la Profesora D.ª Pepita Burruezo

30 pesetas diarias

CONFECCIONANDO EN PROPIA CASA ARTICULO SENSACIONAL AL ALCANCE DE TODOS. ESCRIBO: APARTADO 1046, MADRID

Lea El Luchador

En estos momentos, dadas las circunstancias de crisis económica, la compañía nacional «Equitativa» acepta seguros de renta vitalicia y con riesgo de muerte a primas únicas, a base de adquisición de valores por su parte para pago de la prima, de compra de inmuebles a los mismos efectos y aun de constitución de hipotecas sobre fincas urbanas...

Lea El Luchador

NO QUEMA ni dobla, ni da la vuelta, ni se desmenuza. Tinte EPAN PATENTADO. TINTORERÍA PARA PREPARADO REG. e. VALÉNCIA

Lea El Luchador

NO QUEMA ni dobla, ni da la vuelta, ni se desmenuza. Tinte EPAN PATENTADO. TINTORERÍA PARA PREPARADO REG. e. VALÉNCIA

Lea El Luchador

NO QUEMA ni dobla, ni da la vuelta, ni se desmenuza. Tinte EPAN PATENTADO. TINTORERÍA PARA PREPARADO REG. e. VALÉNCIA

Lea El Luchador

NO QUEMA ni dobla, ni da la vuelta, ni se desmenuza. Tinte EPAN PATENTADO. TINTORERÍA PARA PREPARADO REG. e. VALÉNCIA

Lea El Luchador

NO QUEMA ni dobla, ni da la vuelta, ni se desmenuza. Tinte EPAN PATENTADO. TINTORERÍA PARA PREPARADO REG. e. VALÉNCIA

# DEPORTIVAS

## La jornada de ayer en toda España

El «Hércules» empata a un tanto con el «Nacional», después de un intenso dominio «blanquiazul» El «Valencia» aplastado en «San Mamés» y el «Murcia» vencedor del «Sevilla» en la propia salsa de éste, con las notas destacadas de la jornada.

En Valencia «Sabadell» y «Levante» empatan también a un tanto (Servicio de nuestros redactores, colaboradores, corresponsales y de la acreditada Agencia «NOTI-SPORT»)

### El «Hércules» empata a un goal con el «Nacional» de Madrid, en un partido que debió ganar

No conocíamos el valor del rubanquiverde; fuimos al campo de «La Florida» agobiados por una gran incógnita: cual sería la potencialidad del once visitante. Por referencias de los que presenciaron el encuentro Nacional-Racing de Córdoba sabíamos que se pasaban bien y que eran un buen conjunto. Visto el partido de esta tarde ya podemos hablar con pleno conocimiento de causa: el Nacional es un conjunto bueno, ¿Notabilísimo? No. Posee un portero discreto que juega muy bien cubierto por la pareja de defensas Serrano-Olaso que son buenos especialmente el último; la línea media cumple sobresalientemente el medio centro y la delantera se pasa en corto con gran lentitud siendo su más notable cualidad los pases largos a las alas que lanzan Moriones con gran seguridad. Chut, cero.

¿Quién mereció ayer la victoria? La contestación no ofrece duda alguna; un equipo que domina constantemente, que durante media parte, la segunda, es completamente dueño del terreno contrario, debe ganar. Pero para triunfar es preciso que todos y cada uno de sus componentes den el rendimiento máximo y ayer no sucedió eso. Ayer Maciá hizo su peor partido, Ramón, Gorgé y Aiguadé no dieron de sí lo que saben y pueden y durante el primer tiempo la labor de Guerra no fué ni con mucho la del segundo en que ya se nos mostró el formidable medio centro que todos conocemos.

Pues bien, así y todo, no rindiendo por igual haciendo un partido Hoja de conjunto el Hércules debió ganar porque creó más situaciones de peligro que el árbitro y la suerte se encargaron de resolver.

Si cree el Nacional que tiene el partido de su casa ganado nos parece que se precipita en la apreciación: El Hércules en una buena tarde puede muy bien vencerles, aun en su campo.

El encuentro comenzó con juego frío, como impuesto por el Nacional, siendo el dominio alterno, no tardando en presionar los locales que hacen emplearse a Machuca. El juego transcurre sin grandes cosas siendo de anotar unos grandes pases de Moriones a Montalban, quien jugado suelto crea varias situaciones de peligro. El público alienta a los herculanos quienes avanzan por el ala Gorduras-Maciá, centrando éste y perdiendo Aiguadé y Ramón oca-

sión de marcar. Los de casa presionan mucho, pero cortan bien los defensas blanquiverdes. Faltan 15 minutos para terminar esta parte cuando Pantaleón centra una pelota que empuja hacia goal Moriones marcando así el tanto de su equipo apesar de la estrada de Jover. Los herculanos no desaniman y mejorando la clase de juego se lanzan a una gran ofensiva sin lograr resultado práctico. Termina el primer tiempo con unos vistosos avances nacionalistas que despeja bien Juanele.

En el vestuario Ramón, el capitán del once herculano nos dice: un goal no es ninguno; aún podemos ganar.

Efectivamente el Hércules de esta segunda parte no es el de la primera; ha salido a triunfar y si no lo logra es por la pésima actuación del árbitro y por la desgracia en los remates. Cuenca, con Paéz, está soberbio, Montllor cumple y habiendo línea media los nacionalistas no consiguen entrar en terreno herculano más que en contadas ocasiones. El Nacional despliega un gran juego de defensa cediendo repetidos corners. Van cuarenta minutos de juego cuando Olaso cede corner. Lo tira Ramón abierto y Cuenca de formidable cabezazo manda el cuerno a la red. El entusiasmo es indescriptible. Gran número de «hinchas» herculanos se lanzan al campo apretando de tal manera que este se desmaye. Es preciso vencer y los locales van tras la pelota como leones, pero no es su tarde y no consiguen deshacer el empate. Finalizando hay una situación spurada para los nuestros. Centro chut de Montalban que para Jover en plongeón despidiendo con epuros la pelota que es recogida a placer por Moriones quien la lanza fuera.

Faltando unos minutos para terminar, Medina que ha hecho un arbitraje infame señala, con su silbato de traviario, el final del encuentro.

De los nuestros el mejor Paéz siguiéndole Cuenca y Juanele-Jover, que reapareció, bien y de los nacionalistas Olaso, Moriones y Montalban.

Los equipos fueron: Nacional, Machuca; Serrano, Olaso; Sánchez, Iurraspe, Reyes; Pantaleón, Jurado, Moriones, Ortiz de la Torre, Montalban.

Hércules, Jover; Juanele, Maciá II; Montllor, Cuenca, Paéz; Ramonzuelo, Aiguadé, Gorgé, Gorduras y Maciá I.

V, ahora a ganar a Madrid. M. GONZALEZ SANTANA Sabadell, I; Levante, I

### Primera División Español, 4; Deportivo Alavés, 0

Barcelona, (teléfono).—Ayer el Deportivo Español derrotó al Alavés por cuatro tantos a cero.

El primero a los 37 minutos de juego por medio de Redó al empalmar una balón y el segundo por Prat que envió raso un golpe franco con que se castigó una falta de Deva a Edelmiro.

En el segundo tiempo el Español continuó siendo el dueño de la situación y obtuvo otros dos nuevos tantos, el tercero a los siete minutos al rematar Bosch un centro de Prat y el cuarto a los 20 minutos por medio de Edelmiro.

### Madrid, 4; Arenas, 0

Madrid, (teléfono).—Con la reincorporación de Hilario Marrero en la línea de ataque, esta ganó extraordinariamente en profundidad y efectividad. Por otra parte, el trió defensivo, en el que faltaba Ciriaco, bien sustituido por Quesada, ganó en la meta lo poco que perdió en la defensa, pues Zamora en los momentos de peligro que crearon los areneros se desenvolvió en la forma magistral que le dio fama. Fué la línea de medios la peor del equipo madrileño. No obstante los tres componentes de la línea mejoraron en la segunda parte consiguiendo llevar la iniciativa. El equipo del Arenas se mostró como en él es costumbre, fuerte, vigoroso y brioso. La mejor la línea media sobresaliendo Urresil y Cilaurren. Se marcaron dos tantos en cada tiempo. El primero fué obra de Olaso al sacar un corner, el segundo de Regueiro con un magnífico tiro desde la línea de toque. Este segundo tiempo fué de completo dominio madrileño y marcaron Olivares y Orso. El interés de la lucha no decayó un solo momento. El arbitraje de Steinborn bueno.

Equipos: Madrid; Zamora; Quesada, Quincoces, León, Esporza, Atecas; Lazcano, Regueiro, Olivares, Hilario y Olaso.

Arenas; Aranguren; Llanata, Arrieta; Cilaurren, Urresil, Gerardo; Sarro, Iriondo, Yermo, Menchaca Emilin.

### Athlético de Bilbao, 7; Valencia, 2

Bilbao (teléfono).—El Athlético rea-

lizó un espléndido partido en lo que se refiere a juego de ataque, no estando tan afortunada la labor de su defensa, pues si su labor hubiera sido nada más que regular, el Valencia se hubiera ido a su tierra sin marcar tanto alguno. El primer tiempo terminó con 3 a 1.

En la segunda parte, a los seis minutos de dar comienzo, Garizurieta en una melée marcó por cuarta vez. El quinto tanto fué obra de Bata al aprovechar una indecisión de la defensa contraria. En los últimos diez minutos de juego, Chirri e Irragarri marcaron los dos últimos tantos vizeainos. El segundo gol del Valencia se consiguió entre el quinto y sexto tanto athlético, y fué obra de Capillas, al aprovechar un flojo despeje de Basco.

### Unión de Irua, 2; Donostia, 0

Irua, (teléfono).—El partido transcurrió todo él en continuo incidente.

El Irua salió falto de dos de sus mejores elementos, Gamborena y Reaé.

Venció el Irua por dos a cero, y los tantos fueron logrados uno en cada tiempo.

El primero fué marcado a los 25 minutos de comenzar el partido, al rematar Eleicegui de bolsa un centro lanzado por Arzona. El tanto fué imparable. El segundo tanto fué conseguido en la segunda parte a la media hora de empezar el tiempo. Amunarriz fué el autor del gol. El partido no tuvo ninguna jugada digna de reseñarse.

### Racing de Santander, 3; Barcelona, 2

Santander, (teléfono).—En los primeros momentos, el Barcelona realizó un juego de gran técnica y de magnífico conjunto, pero la reacción de los santanderinos fué peligrosísima, por la rapidez con que llevaron sus jugadas. Vallana deja sin sanción un claro penalty del Barcelona y el público grita. Faltando unos 10 minutos, un centro de Santllor remata Loredo de tiro duro. Para Nogúes, pero no retiene el balón, y Cisco oportuno marca el primer tanto.

Al cuarto de hora de juego y cuando Loredo bien colocado se disponía a fusilar un tanto, con No-

gués en el suelo, este jugador le agarró ambas piernas castigando la falta de Vallana con penalty que lo convierte en gol Cisco. En un corner que saca Piers, Arnau bien colocado marca el primer gol catalán, pero inmediatamente la rapidez santanderina tiene sus frutos al rematar Cisco de un tiro espléndido buen pase de Larriaga. Este tercer gol es ovacionadísimo. En las postrimerías, Solá rechaza flojo un tiro de Samitier, lo que aprovecha Ramón para marcar el segundo gol catalán.

### Cuadro de clasificación

Clubs	J. G. E. P. F. C. Puntos
Madrid	14 9 5 0 32 11 23
A. Bilbao	14 10 3 1 40 16 23
Barcelona	14 7 3 4 31 21 17
Racing	14 5 5 4 28 28 15
Español	14 6 1 7 28 27 13
Valencia	14 4 3 7 24 35 11
Arenas	14 4 3 7 23 37 11
Donostia	14 5 0 9 23 28 10
Unión	14 4 2 8 23 35 10
D. Alavés	14 3 1 10 16 35 7

### Segunda División Athlético de Madrid, 1; Sporting de Gijón, 1

Gijón, (teléfono).—Los primeros en marcar fueron los locales. Herrera al recoger con oportunidad un balón despejado por Sion. El Sporting marcó otro tanto, pero fué anulado justamente por offside. El público no lo consideró así, y se lanzó al terreno de juego con intenciones de agredir a Arribas, que era el director de la contienda. Este a la salida fué herido con una piedra lanzada por unos exaltados.

Por el Athlético se distinguieron además de la línea de medios ya mencionada, Marin y el trió defensivo: Por el Sporting únicamente Sion y Pena.

### Betis, 1; Cataluña, 0

Barcelona, (teléfono).—En el primer tiempo, los sevillanos por la corruencia se impusieron por completo a sus contrarios, y en estos primeros 45 minutos fué cuando consiguieron el tanto que les había de significar la victoria. Iban veinte minutos cuando Sanz envió un centro que remató González, y significó el único gol que en la tarde se había de marcar.

En el segundo tiempo, por el con-

trario, el dominio fué por completo del equipo barcelonés, pero sus delanteros no supieron aprovechar las ocasiones.

### Deportivo de la Coruña 5 Celta, 0

Todo el primer tiempo fué de un completo dominio deportivista que presionó con insistencia durante los primeros 45 minutos, forzando innumerables corners y en uno de ellos un remate de cabeza de Farfías fué el primer gol coruñés. Inmediatamente de este tanto Froix logró el segundo y en pleno dominio local Diz marcó el tercero y Chacho el cuarto.

Un solo gol se marcó en esta segunda parte y fué debido a un remate espléndido de León.

En las postrimerías del partido, el jugador celta Cupons agredió al árbitro Balaguer siendo defendido este por el resto de los jugadores y Cupons fué expulsado del terreno de juego.

### Castellón, 2; Oviedo, 0

Castellón, (teléfono).—El primer tanto lo consiguieron los locales en el primer tiempo cuando faltaban tres minutos para terminar por medio de Pradell quien empalmó un pase que le había hecho Pascual en remate a un centro de Arroniz. Un centro de este jugador originó también, a los 21 minutos de la segunda parte, el nuevo gol obra también de Pradell quien empalmó un pase que le hizo el delantero Moya.

Sobresalieron los asturianos, Sillero, Gallar y Caliche y los castellonenses Pradell, los medios y el portero Roca.

### Murcia, 1; Sevilla, 0

Sevilla, (teléfono).—Ayer jugaron en partido de liga el Sevilla y el Murcia. El equipo levantino quiso tirar por tierra, todos los pronosticos que sobre los resultados de la segunda división se pudieran haber hecho, y dió la sorpresa máxima de la jornada, derrotando al Sevilla por un gol a cero. Y en verdad que el resultado fué justo, pues los murcianos se desenvolviéron con mas acierto que sus contrarios, hasta el punto de lograr, incluso, un segundo tanto que Melcón les anuló.

Cada tiempo fué favorable a un equipo. Si los murcianos dominaron en los primeros 45 minutos, los sevillanos fueron los dueños del terreno en la continuación, en la que

los forasteros tuvieron ocasión de demostrar la sojidad de su defensa. El único tanto fué conseguido a los quince minutos de juego al avanzar el Murcia por su ala izquierda, y mandar Irureta un tiro que el portero sevillano no acertó a detener.

### Clasificación general

J. G. E. P. F. C. Puntos	
Betis	14 8 4 2 31 16 20
Oviedo	14 9 1 4 34 21 19
Sporting	14 7 3 4 27 20 17
Murcia	14 8 1 5 31 23 17
D. Coruña	14 8 1 5 30 25 17
Athlético	14 5 2 7 22 28 12
Castellón	13 5 1 7 18 29 11
Sevilla	14 5 1 8 23 26 11
Celta	14 4 1 9 25 40 9
Cataluña	13 2 1 10 12 25 5

### Pensión Alcantina

BARCELONA Ronda Universidad, 4 principal Teléfono 16.921 Situada en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente VICENTE LLORET

### DOCTOR

### Federico Sellés Miquel

EX-ALUMNOS DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas De 10 a 1 y de 6 a 7 PLAZA DE CASTELAR, 1 (Entrada, Alcantina)

### Huerto-Chalet

Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al tranvía, con pinada, jardín y frutales. Luz eléctrica, agua. Cantidad de terreno el que convenga. Razón: Alfonso El Sabio, 6, 2.

### DOCTOR

### E. SPUCH VIDAL

del Hospital Provincial MARIE GARGANTA-OLDS J. Costa, 9, (antes Ramales) Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

### Enseñanza de Solfeo.—Piano.—Armonía, Teoría, historia y estética de la música.

### R. Casanempere Juan

Primer premio de la Academia Marshall de Barcelona Lecciones a domicilio Villegas 3, 1.º

### DOCTOR

### F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLÓGICO Enfermedades de la boca y diente Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

### Estucos

Perf. fachadas, escaleras, patios, habitaciones, imitaciones a piedras labradas y mármoles. Esgrafiados y dibujos al relieve. Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño. Estucos pétreos y a todo color. A base de cemento. MANUEL GUTIERREZ Pérez Galdós, 17, 2.º

### SE OFRECE

juven para trabajar por las tardes en un despacho conociendo contabilidad y mecanografía. Buenas referencias. Escribid a esta Administración bajo el número 1931.

### Lea usted

### El Luchador

### Indio Rosa

PAPEL de FUMAR

## Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el

**BARNIZ NEGRO «TIMON»** especial para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido. BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO.

— PRECIOS —

Bote de 1 kilo, 750 ptas.—Bote de medio kilo, 400 ptas. Bote de cuarto kilo, 225 ptas.

El impuesto del timbre a cargo del comprador

FABRICANTE:

**DESIDERIO REIG PAYA**

Bailén, 10.—ALICANTE

## CENTRAL CINEMA

HOY

Gran gala la treveski

SECCION DE 6 TARDE EN ADELANTE

**Ideal**  
— PARA HOY —  
**La araña**  
Sección de 6 30 en adelante

**FAÇADIN**  
Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «Façadin» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera, molde, etc.  
Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de  
**Desiderio Reig Vicente Coloma y Juan Cremades**  
**ALICANTE**